

▲天元区雷打石镇胜塘村群众大会拔河比赛,夺得冠军的小组赢得了一头猪。

株洲晚报融媒体中心/张媛 摄



农民赛拔河 冠军获奖一头猪

本报讯(株洲晚报融媒体中心/矿昆红)山上的茶籽收获了,田里种的玉米草收割了,忙碌了大半年的农民终于可以歇口气了。12月3日,天元区雷打石镇胜塘村举行了首届群众大会,除了表彰抗疫志愿者外,最让村民关心的就是拔河比赛。

下午3点,锣鼓喧天,呐喊声阵阵,1000多位村民,16个村民小组组成的8个村民拔河队,都铆足了劲,因为拔河比赛冠军的奖励是一头猪。早上9点,一头戴着大红花的猪就被送到了

活动现场。八个拔河队,每队由8位男士4位女士再加3名替补人员组成。红、白、绿……每一支队伍伍身穿着统一颜色的衣服,脚穿解放鞋入场。

对胜塘村1000多位村民来说,这是村里最近的头等大事。为了参加这场拔河比赛,不少在市区上班的年轻村民特意请假回来了。村民包金波在市里开货车,他提前几天跟同事换好了上班时间。“马上过年了,奖励有猪、鱼和鸡,很有动力,而且我们组员趁这个机会,也可以好好相聚。”有些队,甚至在赛前9天就开始了每晚的集

中练习。“队伍站法,如何使劲,大家荣誉感很强,练习特别认真。”

拔河队员干劲十足,村民家属也不闲着,当拉拉队,声嘶力竭地加油。几轮Pk下来,4支队伍进入争夺前三名的比赛。

“今晚吃鸡吃鱼还是吃肉,就看最后几把了!”进入决赛后,现场气氛立刻紧张起来。几番胶着下,最终由新星、先锋组成的拔河队赢得了冠军,奖品是一头猪。组长黄斌江说:“靠大家的实力赢得的猪肉,肯定是最好吃的肉!”

全省评选“最美农民工” “木耳书记”入围了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/谢升兰)近日,由湖南省人社厅、省委宣传部、省乡村振兴局、省总工会、省妇联联合举办的寻找“湘融湘爱·最美农民工”评选活动拉开帷幕。经前期推选和市级初审,攸县黄丰桥镇塔前村党委书记谢一平入围候选人。

2020年底,谢一平放弃在县城当老板的机会,毅然决定返乡创业,带领村民发展黑木耳种植,助力乡村振兴。目前,通过村民入股的形式成立了种养专业合作社,建有黑木耳菌棒生产线两条,养菌棚13个,种植基地30亩,为近百名村民提供了就业岗位,其中脱贫户20余人,村集体经济预计增收8万元。随着食用菌种植产业的蓬勃发展,塔前村焕然一新,今年6月,被评为“湖南省乡村振兴示范村”。(详见《株洲晚报》9月13日A06版报道)

“我热爱家乡,希望通过自己努力为家乡振兴出一份力。”谢一平说,自己创业还算不上成功,接下来的路还很长,希望为乡村振兴事业探索出了一条有效途径。



▲真心待人、慎诺守信是这个家庭的传统美德。 通讯员供图

良好家风共建家庭文明

“他当了村支书后,每天就在村里转,忙着赶工程进度、调解纠纷,一天到晚见不上面。”采访时,妻子何女士虽有微词,但更多的是心疼。这些年,何女士任劳任怨,承担着家庭的重担,毫无怨言,默默地支持丈夫的工作。张祥发说,虽然夫妻各自的性格、志趣都有所差异,但是家庭中很少出现矛盾冲突,大家能互相体谅、宽容和谦让,这种氛围让他格外珍惜。

良好的家风会感染着家里的每一个人,真心待人、慎诺守信是这个家庭的传统美德。对于子女的教育,张祥发非常严格,他经常对两个孩子说:“我们不与别人比吃穿,我们要与别人比学习、比劳动。”在这种良好的家庭氛围的熏陶下,张祥发家中,晚辈对长辈尊敬、孝顺,长辈对晚辈爱护,妯娌之间、姑嫂之间关系十分和睦。

由于张祥发工作的需要,他们家庭学习氛围较浓,经常学习党的先进思想和政治理论。每天晚上,一大家子都会准时收看电视新闻,不断地进行知识更新,开拓自己的视野。

从市文明家庭到全国最美家庭 “摩托书记”升级了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谢嘉 通讯员/胡妮)11月28日,中央宣传部、中央文明办、全国妇联在浙江召开加强家庭家教家风建设工作推进会,现场揭晓了999户2021年全国“最美家庭”。株洲市共有3户家庭获此殊荣,2020年度市级文明家庭炎陵县下村乡小横溪村张祥发家庭就是其一。

“摩托书记”暖人心

张祥发今年64岁,是一名农民。虽自家经济条件不好,但只要村里有事儿,村民遇到困难,他一定会热心帮忙。

“2017年4月,原长远村、长溪村合并而成了小横溪村。村里底子薄弱,资源贫乏,农民思想保守,在别人眼中是名副其实的‘贫困村’。”张祥发说,2017年,他被选为小横溪村书记,面对几十位党员干部和群众代表,曾许下承诺:一心一意为老百姓多做实事,多做好事。

内外相应,言行相称。全村下辖10个村民小组,总人口223户753人。村里人常说,张祥发是村里的当家人,除了村里各种日常事务以外,今天张家兄弟吵架,明天王家婆媳不和,下雨时五保户的房子漏不漏雨,事事他都记在心头上。

2018年,张祥发去到牛塘组叶朋友家,想着要把他们家的通电问题给解决了,就在剪开线头准备接线的时候,突然被电击倒,从7米多高的电线杆上重重地摔下,当场昏迷。附近干农活的村民,赶紧将他送医救治,终于把张祥发从死亡边缘拉了回来。

在张祥发的带领下,小横溪村的村容村貌发生了翻天覆地的变化:新村委会建成了,村庄道路硬化了,黄桃产业发展了……昔日的后进村变成了先进村最美村。为小横溪村的变化作出多年努力的张祥发,所有的工作都依托一辆已经颇显破旧的摩托车,风里来雨里去,被当地村民亲切地称为最美“摩托书记”。

月饼

白鹤小学1902班 舒瑞平
证号:21040110460 指导老师:黄湘蓉

圆月的月饼是中秋节不可或缺的美食。正如苏轼所说:“小饼如嚼月,中有酥与馅。”圆圆的小饼如同一位见证历史的老人,见证了沧海桑田,世事变迁。

奶奶的童年,生活条件十分艰苦。在那个年代,别说月饼了,连粮食都供不应求。一块巴掌大小的月饼,全家上下七八口人得分着吃。听着大人们讲述嫦娥奔月的浪漫故事,仿佛口中那甜蜜的小饼就是一年一次从天而降的珍奇美食!

爸爸的童年,生活条件改善了不少,人们可以吃饱穿暖。月饼的种类也都丰富了起来,有豆沙月饼、五仁月饼、莲蓉月饼,还有蛋黄月饼。不过月饼数量有限,平常仍见不到月饼的身影。因此,月饼依然是中秋节孩子们心头最惦记的美食。爸爸舍不得一次全吃完,总是把最喜欢的口味留到最后慢慢品尝。

我的童年,生活条件十分优越。月饼成了寻常家庭餐桌上很普通的食物了。只要你想吃,随时随地都可以买到丰富多彩的月饼,而且还可以自己亲手制作月饼。中秋节吃月饼,更多地是在体会传统习俗,了解祖国的灿烂文化。

从《楚辞》中的《天问》到如今的神舟号往返天地,从“明月几时有,把酒问青天。”到我们常驻“天宫”,漫游青天。变的是日新月异的科技,不变的是人们对合家团圆、幸福美满的期盼。爱国爱家的浓浓情意,寄予每一块中秋月饼中。

点评

小作者以小见大,借一块小小的月饼讲述了国家几十年的发展历程,说明了这几十年间社会的发展变化之快,角度新颖,具有说服力。结尾进行升华,圆月的月饼见证了社会的变迁,也见证了我们爱国、爱家的浓浓情意。结构完整、立意深远。

我来推荐一个好玩的地方

市二中附小1802班 唐小涵
证号:21042565801 指导老师:欧阳子娟

我来给大家推荐一个好地方,它是江苏常州最好玩的大型游乐场之一——“中华恐龙园”!

恐龙园里到处都是各种各样的恐龙标志和标本,中间的喷水池里有一个巨大的恐龙伸着长长的脖子在往下喷着水。

我觉得最好玩的项目是“穿越侏罗纪”。首先工作人员会给每人发一件雨衣,穿好雨衣后我们坐上自动向前的木船。船缓缓地进入一座很高的假山,山里面是空心的,船会转着圈地往上走,每一层里都有平常看不见的景象:有各种各样奇花异草和大大小小的恐龙。第一层里的“恐龙”最多。我正观察着这些恐龙呢,忽然感觉头顶上有什么东西,抬头一看,只见一只巨大的棕色恐龙正凶巴巴地盯着我流口水呢,吓得我把抱住妈妈。

船来到第二层,那里有很多花草树木,顶上则是五颜六色的、上下摆动着的水母灯,河边还有活泼乱跳的小兔子呢,真是让人心旷神怡啊!

最后一层是一座小火山,船开着开着,火山忽然喷发了!“岩浆”不停地往外流出来,幸好我们的船走得快,赶紧离开了这个惊险刺激的地方。

恐龙园里还有好多好玩的项目,你也赶快来解锁这些神秘的项目吧!

点评

小作者抓住了中华恐龙园中“穿越侏罗纪”这一重点项目,向人们介绍了在这个项目中能够看到的景物,移步换景。在过程中充分地说明了自己游玩的感受,带领者一同经历了其中的惊险与刺激。

老师点评手记

阅读这些校园记者的文章,我看到了孩子们精彩纷呈的生活和积极率真的内心世界。孩子们写作文,大抵可以有两种境界:一是有意思,二是有意义。希望所有的校园记者主动拿起笔,勤于观察、思考、发现与表达的人。我手写我心,不负美好岁月,不负少年童真。

2021年12月04日 星期六
责编:刘文
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

点评老师简介 苑丽君

南方第一小学五年级语文老师兼班主任,所带班级曾获得雷锋中队、文明班级集体。在教学中,坚信着每个孩子都有独一无二的闪光点,善于发现、激发孩子们的热情,创造属于孩子们的世界。学中带玩,玩中带学的方式,让课堂充满活力,使学生爱上语文。



修改前

月光下的小区

荷塘小学1805班 周东来 证号:21010954378

月光如水,静静地洒在大地上,给大地披上了银灰色的纱裙。此时我们小区的景色也显得更加迷人。

一排排苍翠的树木依稀可见,月光透过满是间隙的树枝洒满了小路,小路就像一条闪着星光的白带延伸着。几只“夜游”的知了在树上“吱吱”地唱着歌儿,好不快乐!在开

满了各式各样花儿的花坛里,月光像是给花仙子罩上了一层神秘的面纱,一阵微风吹过,花香飘舞。小区的尽头是一个游泳池,游泳池在灯光和月光的照射下波光粼粼,人们就像鱼儿一样穿梭在水里,几个调皮的小朋友玩得水花四溅,满池子都是他们的笑声,好一幅热闹的画面。

修改后

月光下的小区

荷塘小学1805班 周东来 证号:21010954378

月光如华,给大地镀上银装,夜色朦胧,月光下的小区显露出迷糊的轮廓,显得更加迷人了。

一排排苍翠的树木依稀可见,月光透过满是间隙的树枝在小路上留下点点斑驳,小路承载着星光,一路延伸。几只“夜游”的知了在树上“吱吱”地唱着歌儿,好不快乐!各

式样的花挤满了花坛,月光给花仙子罩上了一层神秘的面纱,一阵微风吹过,淡淡花香混合着泥土的芬芳,沁人心脾。小区的尽头是一个游泳池,游泳池在灯光和月光的照射下波光粼粼,人们就像鱼儿一样穿梭在水里,几个调皮的小朋友玩得水花四溅,满池子都是他们的笑声,好一幅热闹的画面。

点评

月光如水,文章如画,小作者用笔记录自己眼中的小区。月光下,小区是那么的美。

文章很难得,语言优美、情感真挚。稍有不足的是:少数语句不够简洁、凝练。

小熊的花裙子

炎陵县芙蓉学校1913班 杨洋 证号:21101882192 指导老师:徐琴

正是阳光明媚的好日子,小熊穿着自己新买的裙子,在外面炫耀自己的美。旁边的小狗和小猫都嘲笑他说:“你这件裙子上一点花都没有,算什么美呀?真是笑死人啦!”

中午,太阳高照。小熊在吃午饭的时候,一不小心将饼干落到了裙子上,现在小熊的裙子变成了花裙子。于是她伤心地哭了起来。旁边的小猫和小象看见了,都问她说:“你为什么哭呀?”小熊说:“我的裙子不小心弄脏了。”小猫和小象说:“让我们来帮帮你

吧。”说着,小猫和小象将小熊裙子上的污渍涂成了花的形状。

这下小熊有了花裙子,比以前的好看多了。于是她开开心心地对小猫、小象说:“谢谢你们,帮我把没有一点花的裙子变成了五彩缤纷的裙子。”小象、小猫连忙说:“不用谢,这是我们应该做的,朋友之间就应该互相帮助。”小熊开心极了,最后开开心心地回家去了。

点评

文章极具想象力,向人们说明了一个简单的道理:朋友之间应互相帮助。各个动物

的角色语言分明,小作者塑造了一个个鲜活的生命。